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Сучасні умови господарювання характеризуються високою динамічністю, 

невизначеністю та значним рівнем ризиків, спричинених глобальними цифровими 

трансформаціями, геополітичними чинниками й інтенсивним використанням даних 

у бізнес-процесах. Відтак інформаційна стійкість підприємств, розуміючи її як 

здатність забезпечувати безперервність доступу до достовірної, захищеної та 

релевантної інформації в умовах загроз, стала важливою стратегічною складовою 

економічної діяльності. Активний розвиток електронного бізнесу, цифрових 

платформ і систем підтримки прийняття рішень сприяє підвищенню адаптивності 

підприємств до зовнішніх викликів [1, 2]. Одним із ключових інструментів 

зміцнення інформаційної стійкості виступає штучний інтелект (ШІ), здатний 

автоматично аналізувати великі обсяги даних, запобігати критичним збоям та 

забезпечувати високий рівень прозорості бізнес-процесів [4]. 

Цифрові технології створюють умови для формування єдиного 

інформаційного середовища, у межах якого дані генеруються, інтегруються та 

використовуються як стратегічний ресурс. Застосування корпоративних 

інформаційних систем, хмарних сервісів, аналітики великих даних і 

автоматизованих систем контролю забезпечує підприємствам можливість швидко 

реагувати на зміну ринкових умов і мінімізувати ризики. Важливим аспектом є й 

розвиток електронного бізнесу в Україні, який сприяв значному розширенню 

каналів комунікацій, що підсилює роль інформаційних технологій у досягненні 

конкурентних переваг [1]. 

Підприємства, що впроваджують цифрові рішення, отримують вищий рівень 

операційної гнучкості. Наприклад, виробниче підприємство в Україні, яке активно 

модернізує свою діяльність, застосовує інтегровану ERP-систему для моніторингу 

стану обладнання та контролю над матеріально-технічними ресурсами. Оперативна 

інформація про відхилення у виробничих процесах дозволяє зменшити ризик 

простоїв і забезпечує безперервність операцій. Окрім того, використання 

аналітичних інструментів на основі ШІ дає змогу прогнозувати ймовірні проблеми 

ще до того, як вони проявляться, що формує проактивний підхід до управління. 

Однією з ключових загроз інформаційній стійкості є кібератаки та маніпуляції 

з фінансовими даними. В умовах воєнного стану та зростання кіберризиків 

українські підприємства особливо вразливі до зовнішніх і внутрішніх 
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інформаційних загроз. Застосування штучного інтелекту в системах контролю за 

транзакціями підтримує верифікацію даних у реальному часі й сприяє запобіганню 

схемам ухилення від оподаткування, про що йдеться у відповідних дослідженнях [5]. 

Це підтверджує, що цифрові технології відіграють важливу роль у підвищенні 

прозорості діяльності та зниженні фінансових ризиків. 

Водночас інформаційна стійкість залежить не лише від технологічного 

забезпечення, а й від організаційних механізмів управління інформацією. Важливою 

складовою розвитку є інформаційний менеджмент, який включає процеси збору, 

обробки та захисту даних, а також формування політик управління інформаційними 

потоками [2, 3]. Ефективний інформаційний менеджмент передбачає визначення 

критичних інформаційних активів, своєчасне оновлення структури даних і 

створення інструментів контролю за їхньою достовірністю. 

Порівняльний аналіз практики вітчизняних підприємств демонструє, що 

компанії, які використовують фрагментарні інформаційні рішення, стикаються з 

низкою бар’єрів: дублюванням даних, незахищеними каналами передачі інформації, 

затримками у комунікаціях між підрозділами. Наприклад, у виробничій компанії, де 

частина документації залишається на папері, а контроль якості ведеться в різних 

файлах, будь-який збій або людська помилка можуть призвести до некоректного 

формування виробничих планів. У таких умовах реалізація цифрових 

трансформацій стає критичною для забезпечення стійкості бізнесу. 

Крім питань операційної неперервності, інформаційна стійкість пов’язана з 

можливістю підприємства адаптуватися до зовнішніх кризових чинників. Цифрові 

інструменти дозволяють моделювати сценарії розвитку подій, прогнозувати зміни 

попиту, оцінювати стійкість ланцюгів постачання. Використання ШІ сприяє 

ефективному управлінню даними про ринок, партнерів і споживачів, що зменшує 

рівень невизначеності. Зокрема, компанія, яка працює у сфері машинобудування, 

застосовує інтелектуальний аналіз ризиків щодо своїх постачальників і завчасно 

коригує виробничі плани у відповідь на можливі логістичні обмеження. Таким 

чином знижується залежність від нестабільних зовнішніх факторів і забезпечується 

стабільність операційних циклів. 

Академічні дослідження підкреслюють, що успішне впровадження цифрових 

рішень можливе лише за умови відповідності організаційної культури підприємства 

принципам цифрової взаємодії та розвитку електронного бізнесу [4]. Це вимагає 

підвищення цифрової компетентності персоналу, зміцнення культури кібербезпеки 

та застосування процедур антикризового управління інформаційними системами. 

Штучний інтелект також забезпечує формування систем підтримки прийняття 

рішень, здатних аналізувати ключові показники діяльності й генерувати 

рекомендації для стратегічного управління. У виробничому середовищі це 

допомагає підвищувати ефективність використання обладнання та запобігати 

перевитратам ресурсів. Водночас цифровий аудит, заснований на постійному 

моніторингу інформаційних потоків, забезпечує відповідність підприємства 

нормативним вимогам і стандартам прозорості. 
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Таким чином, цифрові технології та штучний інтелект створюють основу для 

формування резилієнтної бізнес-моделі, яка стійка до зовнішніх та внутрішніх 

загроз. Комплексний підхід до удосконалення інформаційної інфраструктури сприяє 

зростанню економічної ефективності та рівня адаптивності організаційних систем. 

Проведений аналіз свідчить, що цифрові технології та штучний інтелект є 

вирішальними факторами підвищення інформаційної стійкості підприємств. Вони 

забезпечують: 

1) безперервність бізнес-процесів завдяки автоматизації управління 

операціями; 

2) підвищення прозорості та достовірності інформації, що зменшує фінансові 

ризики; 

3) захист даних від зовнішніх інформаційних загроз; 

4) адаптивність і гнучкість, необхідні для подолання економічних та 

геополітичних викликів; 

5) посилення стратегічного управління через використання інтелектуальної 

аналітики. 

Перспективними напрямами подальших досліджень є оцінювання 

економічного ефекту впровадження ШІ, розроблення практичних методик 

вимірювання інформаційної стійкості та аналіз впливу цифрової культури персоналу 

на результативність інноваційних трансформацій. 
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